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ВСТУП 

 

Актуальність теми. За тривалу історію розвитку баскетболу в Україні 

склалася певна система підготовки гравців високого класу, що дозволило 

досягти успіхів на міжнародній арені. Ефективність функціонування цієї 

системи визначається дією багатьох факторів, серед яких найважливішу роль 

відіграє побудова та зміст навчально-тренувального процесу на етапі 

початкової підготовки гравців, де закладається фундамент школи баскетболу 

(Онищенко В. М., 2016; Полковнікова М., 2021). 

У спортивній науково-методичній літературі докладно представлені умови, 

засоби та методи навчання гравців-початківців. Велика увага приділяється 

класифікації навчального матеріалу за основними розділами підготовки юних 

баскетболістів та видами забезпечення навчально-тренувального процесу 

(Бессарабов М. С., 2015; Лаврін Г. З., 2013; Платонов В. М., 2013; 

Поплавський Л. Ю., 2004; Тучинська Т. А., 2015 та інші). Робляться спроби 

обґрунтувати новий підхід до визначення головного та другорядного 

навчального матеріалу, взявши за основу динамічні ігрові ситуації, а не лише 

формальні характеристики рухів та дії гравця (або групи гравців) 

(Білоконь В. П., 2020; Грибан Г. П., 2017). 

Важливою умовою вдосконалення системи підготовки спортивного 

резерву є здійснення індивідуалізації навчально-тренувального процесу з 

урахуванням специфічних та індивідуальних особливостей юних баскетболістів 

(Єфременко В. М., 2020; Кутек Т. Б., 2022). 

Разом із позитивними результатами не виконуються вимоги початкового 

етапу становлення школи баскетболу. Залишаються недостатньо виявленими 

детермінанти засвоєння основних прийомів гри, що суттєво ускладнює 

проєктування динамічних ігрових ситуацій та структурно-логічних схем 

навчання. Не конкретизовано способи ефективного управління потоками 

інформації між тренером та учнем у вигляді відомостей та повідомлень у різній 

формі подання, що знижує темпи навчання та рівень спортивного результату. 
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Зазначене дає підстави вважати, що вирішення об'єктивної суперечності 

між високою значущістю початкового етапу в цілісному процесі підготовки 

висококваліфікованих баскетболістів та недостатньою розробленістю умов та 

способів проєктування спортивно-педагогічних технологій для цього етапу 

формування «школи баскетболу» є актуальним. 

Об’єкт дослідження – навчально-тренувальний процес юних 

баскетболістів груп початкової підготовки. 

Предмет дослідження – технічна підготовка баскетболістів-початківців. 

Мета дослідження – визначити шляхи вдосконалення навчання техніці гри 

юних баскетболістів на етапі початкової підготовки.  

Завдання дослідження. 

1. Дати загальну характеристику початковому етапу підготовки 

спортсменів в системі спортивних тренувань. Охарактеризувати особливості 

початкового навчання юних баскетболістів з урахуванням усталених 

методичних засад. 

2. Описати інноваційні технології навчання руховим діям юних 

баскетболістів на етапі початкової підготовки. 

3. На основі експериментального дослідження оцінити ефективність 

технологічного підходу до формування техніки гри у баскетбол на етапі 

початкової підготовки. 

Методи дослідження: узагальнення та теоретичний аналіз даних 

спеціальної літератури; соціологічні методи дослідження – анкетне опитування;  

педагогічні спостереження; педагогічний експеримент; морфофункціональні 

вимірювання, методи математичної статистики. 

Практичне значення одержаних результатів. Проведене дослідження 

дозволяє виробити низку рекомендацій, які сприятимуть підвищенню якості 

технічної підготовленості юних баскетболістів на основі реалізації 

технологічного підходу до відбору форм, засобів та методів тренування. 

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної 

роботи магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, 
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магістрантів Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка (м. Кам’янець-Подільський 22-23 квітня 2022 року). 

Публікації. Результати дослідження за темою кваліфікаційної (дипломної) 

роботи магістра висвітлені в одній науковій статті.  

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено на 62 

сторінках, з яких 56 основного тексту, вона містить 6 таблиць. Дипломна  

робота складається з переліку умовних позначень, вступу, трьох розділів, 

висновків, та списку 54 використаних літературних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. У науковій та навчально-методичній літературі початковий етап 

підготовки юних спортсменів характеризується різноманітністю засобів і 

методів, широким застосуванням матеріалу різних видів спорту і рухливих ігор, 

використанням ігрового методу, відсутністю тренувальних занять із значними 

фізичними і психічними навантаженнями, що припускають застосування 

одноманітного, монотонного матеріалу. У цей період у юних спортсменів 

закладається різностороння технічна база, що передбачає оволодіння широким 

спектром різноманітних рухових дій.  

2. Особливість гри в баскетбол зумовлює спеціальний відбір юних 

спортсменів та організацію з ними багаторічного навчально-тренувального 

процесу. Така організація передбачає виявлення, розвиток та вдосконалення 

різних сторін підготовленості гравців, формування у них повноцінної ігрової 

діяльності. Важлива функція у процесі належить початковому етапу навчання, 

де домінують різнобічна фізична і технічна підготовка, а результат навчання 

визначає доцільність подальшого спортивного вдосконалення.  

3. Врахування параметрів фізичного розвитку та підготовленості 

майбутніх спортсменів в системі початкового відбору юних баскетболістів, 

організація на цій основі навчально-тренувального процесу та результати 

педагогічних спостережень за його ходом стали підставою для розробки 

технологічного підходу як альтернативного напряму у вдосконаленні 

початкового етапу підготовки.  

4. Технологічний підхід під час початкової підготовки юних баскетболістів 

поділяється на такі основні компоненти:  

- цільовий ‒ спрямований на поетапне формування технічних прийомів гри 

в баскетбол та пов'язаний з розвитком різнобічної фізичної підготовленості та 

психомоторних процесів;  

- організаційний ‒ пов'язаний із проєктуванням модульного навчання для 

здійснення планомірної індивідуалізації навчально-тренувального процесу;  
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- контрольний ‒ передбачає формування функції об'єктивного контролю та 

самоконтролю за параметрами технічних прийомів гри для своєчасної корекції 

окремих операцій та рухових дій.  

5. Навчально-тренувальний процес забезпечувався комплексом загальних 

методичних (словесними та наочними) і практичних методів: чітко 

регламентованих вправ, ігровим й змагальним. Провідними способами 

технічної підготовки юних спортсменів виступили методи навчання вправ за 

частинами, поєднаного впливу та навчання вправ загалом. При цьому на 

кожному тренувальному занятті дозування навантажень відповідало його 

завданням, віковим та індивідуальним особливостям учнів, змісту 

пропонованих вправ та умовам їх виконання. 

Показано, що динамічні ігрові ситуації в навчально-тренувальному процесі 

розглядаються як сукупність дій, об'єднаних спільною метою в єдину 

динамічну систему, необхідні і достатні для моделювання ігрової та змагальної 

практики, формування готовності юних гравців до активних змагальних дій.  

6. Досягнуті позитивні зрушення (1=2,02...6,47; Р<0,05...0,001) у фізичній 

та технічній підготовленості, перебігу психомоторних процесів юних 

баскетболістів, що навчаються в експериментальному режимі, підтверджують 

ефективність застосування технологічного підходу на початковому етапі 

навчально-тренувального процесу.  

Отримані матеріали дозволяють розширити теоретичну та практичну базу 

початкового етапу навчання в ДЮСШ з баскетболу завдяки можливості 

раціонального управління навчально-тренувальним процесом на основі 

застосування технологічного підходу, конкретизувати умови та параметри 

навчальних впливів та тренувальних навантажень при реалізації у заняттях 

динамічних ігрових ситуацій. 
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